
Referat fra Generalforsamlingen i Sorø Roklub 

Torsdag den 16. november 2023 

 

Tilstede 

Bestyrelsen: Lene Pålsson, Peter Carstens, Lise Husted, Gert Kuhn Iversen, René Andersen 

28 ordinære medlemmer 

 

1. Valg af dirigent, protokolfører og 2 stemmetællere 

Dirigent: Robert Kjær 

Protokolfører: Kirsten Kuhn Iversen 

Stemmetællere: René Andersen og Peter Carstens 

 

2. Formandens beretning om det forudgående år 

Formanden afgav sin beretning 

Beretningen vedlagt. 

 

Rettelser til beretningen. Der var udenlandske deltagere til regattaen. 

Der vil i 2024 blive søgt om finansielle midler til en ny bådbro for klubben. 

 

Beretningen er taget til efterretning. 

 

 

3. Kassereren forelægger regnskab og budget 

Kassereren gennemgår årsregnskabet fra 1.10.22-30.9.23. 

 

Bemærkninger til regnskabet: 

Indtægter 

• Færre kontingentindbetalinger grundet færre nye medlemmer end forventet. 22 nye 
medlemmer. 

• Regattaindtægter og øvrige indtægter som kommer fra indtægter til regattaer og kiosken 

samt DM festen, som har været rigtig givende i år. 

 

Udgifter 

• Brændstof. Der er lavet en sponsoraftale med OK. I opfordres til at få lavet et OK kort, 

der giver et godt bidrag til klubbens kasse. Downloader man appen giver det dobbelt op. 

• Regattaudgifter er høje pga. udgifter og indkøb særligt i forbindelse med DM festen. 

• Klubhus/rengøring er steget idet indkøbspriser hos Multiline er steget betydeligt 

• Inventarposten skulle dække over udgifter til trivselsrummet, som vi ikke er kommet i 

gang med. 

• Renter og gebyrer dækker over Nets, bankgebyrer og kortgebyrer. 
 

Regnskabet viser således et overskud på 50.000,-  

 

 



Bemærkninger til balancen 

• Tilgodehavender er alle kommet ind siden Regnskabet blev opgjort, dækker over 

regninger, der er udsendt i forhold til diverse regattaer, træningssamlinger, 

regattafrokost mm. 

• De skyldige udgifter på tidspunktet for regnskabsopgørelsen var bl.a. regning på 

motorvedligehold, container, mv. 

Udgifter i forbindelse med regattaen faktureres delvis videre til regattaforeningen. 

 

Bemærkninger til Budget 2024 

• Nogenlunde samme fordeling og beløb på de forskellige poster 

• Vi håber og arbejder på at øge indtægterne fra sponsoraterne 

• Der spares mange penge på transportudgifter, idet vi har lavet aftale med Lysen 
om lån af bil og dermed skal vi kun dække brændstofudgifter 

• Forventer udgifter til særligt bådbroen og trivselsrummet, samt inventar 

Som følge af valg vedr. budgettering i forhold til bådparken. Der lægges her op til at bådene 

har en livstid på 50+ år. Bør kræve en større henlæggelse til vedligehold. På den anden side 

forventes bådene at holde længere ved et mindre km roet og færre roere. 

Budget er vedtaget. 

 

4. Indkomne forslag i henhold til vedtægternes § 10 stk. 4 

 

Vedtægtsændring, der foreslås af bestyrelsen 

1. § 4. Udmeldelse 

I dag kan man hvornår som helst melde sig fra aktiv til passiv og omvendt. Dette vil der 

blive gjort op med, med den nye formulering 

2. § 5. Kontingent og indmeldelse 

Ønsker at integrere spinnere på samme måde som ungdomsroere og giver dermed et 

nedsat kontingent. 

 

Laila og Elsebeth efterlyser klare beskrivelser til administration og til hjemmesiden. 

Pt. ca. 35 spinnere ud af i alt 140-150 medlemmer. 

 

En vedtægtsændring kræver et flertal på 2/3 

Vedtægtsændringen i forhold til § 4 stk. 2 er vedtaget med en stemmer blank. 

Vedtægtsændringen i forhold til § 5 stk. 3 er vedtaget med 6 stemmer blank. 

 

5. Fastsættelse af kontingent og indmeldelsesgebyr 

Administration af kontingentet udmeldes mere konkret til Laila. 

Ved rospinner menes en roer, der kun bruger ergometer og ikke ror i både. 

 

Bestyrelsens forslag om hævede kontingenter er vedtaget. 

 

6. Valg til bestyrelsen 

Følgende poster er på valg 

For de kommende 2 år skal der vælges: 

• Kasserer Lene Pålsson – er blevet genvalgt 



• Rochef Mette Kjær – ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen indstiller Anne Ørsted. Anne blev 
valgt. 

• Husforvalter Lise Husted – ønsker ikke genvalg. Kirsten Kuhn Iversen stiller op og blev 
valgt. 

• Næstformand René Andersen – ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen indstiller Klaus 
Steffensen. Klaus blev valgt. 

For det kommende år vælges 

• Materielforvalter Peter Carstens – ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen indstiller Christian 

Mølvig. Mølvig blev valgt. 

 

• Repræsentanter fra grupperne i bestyrelsen: Karen (Annette) fra spinnerne, Morten fra 

morgenroerne, ungdomsroerne udpeger en repræsentant 

 

7. Nedsættelse af evt. udvalg 

Der nedsættes ikke nogen udvalg. 

 

8. Valg af mindst én revisor 

• Anne-Dorthe Juhl Jensen – ønsker genvalg. Anne-Dorthe er blevet valg. 

 

9. Evt. 

Frivillige hænder til regattaafholdelse 

Der mangler frivillige til at løfte de mange opgaver i forbindelse med regattaafholdelse. Bl.a. 

til at drive regattakiosken. Det har tæret hårdt på de involverede i 2023, at der er blevet 

afholdt to regattaer (Sorø Regattaen og DM) og at der har været færre til at løfte opgaverne. 

Mange informationer kommer kun ud via facebook. Der gøres en indsats for at lave opslag 

på tavlen og fremover også i højere grad på hjemmeside. Det er vigtigt at melde opgaver ud i 

god tid. Med repræsentanter fra grupperne i bestyrelsen ønskes kommunikationen til 

diverse medlemmer styrket. 

 

Økonomisystem og medlemskartotek 

Opfordring til at slå de to systemer sammen i ved tilkøb af modul til vores økonomisystem. 

 

Hjemmeside, kommunikation og profilering 

Ønske om at få flere informationer på hjemmesiden. Bestyrelsen er bevidst om at brugen 

heraf har haltet. Der er overvejelser også i forhold til at se på fornyelse af hjemmesiden. 

Ønske om større synlighed også i lokal pressen ved hjælp af pressemeddelelser for at 

profilere roklubben i bybilledet og for at tiltrække flere medlemmer 

Det kunne være relevant at se på de løse facebooksider, instagram, internetsider mv. 

De unge kaproer har lavet en instagramprofil for at skabe mere synlighed for klubben. 

Mulighed for at reklamere i de opsatte rammer på klubhuset. 

 

Herrernes omklædningsrum 

Der efterlyses mere plads til  

 

Dokumenter, der kræver en opdatering 

• Vinterroregler  

• Seddel om forældretilladelse til roere under 18 år 



Tak til afgående bestyrelsesmedlemmer Lise, René, Peter og Mette for deres engagement og indsats 

i bestyrelsen. 

Tak til protokolfører og dirigent.  

 

 

 


